Domaci tloha z plosného integralu I. druhu

// 24xzdS,
s

kde S je ¢ast roviny o rovnici x +y + z = 1 v prvnim oktantu. (Tedy 0 < z,0 <
y,0 < 2).

1) Vypocitejte integral

2) Vypocitejte hmotnost plochy z = x? + y?, kterd ma hustotu o = 6 a je omezena
nerovnosti z? + y? < 9.
ndpovéda: pii integraci pouzijte substituci ¢ = 402 + 1.
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kde S je ¢dst kulové ploch o rovnici 2% + y? + 22 = 1 v prvnim oktantu, (tedy
x>0,y >0,2z>0).

3) Vypocitejte integral

4) Pro plochu S: z = /4 — 32, kterd ma hustotu ¢ = 1 a je omezena nerovnostmi
0 <2 <3, =2 <y <2 vypoditejte:

a) hmotnost,

o

staticky moment M,

@]

staticky moment M,

@

soutadnice téziste T' = [T, T, 1],

f

)
)
)

d) staticky moment M,,,
)
) moment setrvacnosti J,
)

g) moment setrvacnosti .J,,.

Reseni:
1) Rovnice plochy S: z =1 — 2 — y, normala: 7 = (—1,—1,1), dS = /3 dady.

//24:UzdS //243(; l—z—y |n|dxdy—//24x1—:c— y) V3 dady

Popis pudorysu: z podminky 0 < z dostavame podminku y < 1 — z a tedy pudorys
plochy je trojuhelnik vymezeny nerovnostmi: 0 < z < 1,0 <y < 1—2 Pak

[[y2422dS = [[,242(1 —2 —y) V3dady =24 [} [[7 2(1 -z —y)v/3dydz = V/3.

2) Rovnice plochy S: 2z = z%+y?, norméla: 7 = (—2x, —2y,1), dS = /422 + 4y? + 1dzdy.
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Pudorys plochy je kruznice se stfedem v pocatku a poloméru 3, popsand v polarnich
soufadnicich nerovnostmi: 0 < o < 3,0 < p < 27, J = o.

Potom M = 6f027r dep fos 0/40* + 1do = m(37V/37 — 1).

: C s 2.2 e 7 — T y
3) Rovnice plochy S: z=+/1—=x y?, normala: n (\/1_$2_y2, Wit 1) a

x
a:dS://xﬁ dxdy://—da:dy
//s D 7 p\1—x%—19y?

Popis pudorysu: z podminky na nezdpornost vyrazu pod odmocninou a omezeni
na prvni oktanat dostdvame ¢tvrtinu kruhu vymezenou nerovnostmi 2?2 + 3% < 1,
x > 0,y > 0. V polarnich soutadnicich je popsana nerovnostmi: 0 < p < 1,0 < p <
5,J = 0. Potom ffsde = f(f cos pdp fol \/%dg = T (S vyuzitim vzorct, které

jsem Vam rozdal)

: C 2 Noe 7 — y __ 2
4) Rovnice plochy S: z = /4 — 42, normala: 7 (0, T 1) adS mdxdy.

Popis pudorysu: jedna se o obdélnik vymezeny nerovnostmi 0 < x < 3, —2 <y < 2.

) M = ffSUdS = [/,1- dxdy = f ) \/_dyfo 1dz = 67. (Integral
f 2 i dy je nevlastni - v kraJnlch bodech pro y = +2 délime nulou. My

ale Vlme ze konverguje, proto jej muzeme pocitat stejnym zpusobem jak jste
zvykli - pouzijete vzorecky, které jsem Vam rozdal a normélné dosadite meze.)

M, ffsasads ffD \/—dxdy—IQ d?/fo rdr =
M,. = [[gyodS = ffD\/_dxdy—IQ dyfolda:—O
d) My, = [[,z20dS = [[,2dzdy =2 [*,1dy [ 1dz = 24,

e) T=1[3,01].

) Jo= [[5(y?+ 2%)odS = ffD\/_dxdy—8f2 dyfoldx—247r

g) Jy = [[4(@® +22)odS = [[ (a? +4 - y)\/—dmd?/—Qf INE -
V4 —y2)dz dy = 307.



